Pisemna prace z TD (1. opravni), 17.12.2014

1. Pracovni plyn o teplot¢ T ve valci objemu V' izotermicky (a vratné) expanduje do objemn
2V. Pro pracovni plyn zndme mistrovskou funkei F(T,V):

F(T,V)=—=RT(1 +In(KVT¥?) - a/V
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kde K a a jsou konstanty. Odvod'te kalorickou stavovou rovnici, termickou stavovou rovnici
a spoctéte celkovou prdci, teplo, zménu vnitini energie a entropie plynu pro dany proces.
Diskutujte znaménka (systém vs. okolf).

2. Spoctéte ¢innost nésledujiciho cyklu, kde pracovni ltkou je 1 mol idedlniho (jednoato-
mového) plynu:

(a) izotermickd expanze (p1, Vi) — (pa, Va)
(b) adiabatickd expanze (po, V2) — (p3, V5)
(¢) izobarické ochlazent (ps, Vi) — (p4, Vi)
(d) izochorické ohifvani (p4, Vi) — (p1, V1)

a plati Vo = 2V}, Ty = T1/4. Cyklus zakreslete v p-V a T-S diagramech.
3. Pomoci vyjadieni v F-formulaci rozhodnéte, zda plati rovnost:
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4. Odvod'te stavové rovnice p(T,V), U(T,V) a U(S,V) pro systém, jehoz Gibbsiiv potencial je

dan vztahem:
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kde Uy, Vp jsou konstanty.




